

正余镇实施“以鱼养河”的生态治理方式

三年投放鱼苗超1万公斤

本报讯 (记者黄天玲 通讯员陈朗 葛小英)“你们今年又来放鱼苗啦!”日前,海门区农业农村局水产站和正余镇人居办工作人员来到该镇新东河,分批向河中投放鱼苗,村民李美芳见状,主动帮工作人员搬运。

自2020年以来,正余镇以农村人居环境整治三年行动方案为指引,持续开展生态放养,三年共计投放鱼苗1万余公斤。实行“以鱼养河”以来,该镇农村河道水环境得到显著改善,农村人居环境总体水平明显提升。

“放什么鱼、怎么放都是有讲究的。”正余镇人居办工作人员李敏告诉记者,“以鱼养河”主要投放青鱼、鳊鱼、花鲢等鱼苗,这些鱼类主要以藻类和微小浮游生物为食,能将水体藻类和微小

浮游生物总量控制在较低水平,避免由于此类生物大量繁殖造成水体缺氧和水质破坏。

“本次投放鱼苗,共涉及正余镇新东河、运北河、运南河、福利河四条三级河道以及昌盛村、邢柏村共33个点位。每个点位的投放都有水产站工作人员现场指导,掌控行投量,确保水体中鱼苗密度适中,发挥出生物防治的最佳效果。”李敏说。

冬日的新东河碧波微澜,透过清澈的河水可见小鱼自由游弋。投放鱼苗只是“以鱼养河”的第一步,后续管理能否跟上才是生态治水能否达到预期效果的保证。“主要还是怕投放的鱼苗长大后被人大量捕捞。”正余镇人居办主任尹卓烜介绍,在投放鱼苗时,该镇

对沿河居民展开入户宣传,号召大家自觉维护河道卫生,不随意捕捞护河鱼苗,对发现他人捕捞鱼苗的情况及时劝阻并上报村居处理。同时,组织专人不定期巡视各条河道,进一步提升管理效能。

2020年以来,应对水体中存在过量水草、藻类的情况,正余镇主要通过人工打捞、保洁,平时还好,但在温度升高,水草和藻类加速生长时期,人工清理压力大、效果差。“采用投放鱼苗生态治理三年,全镇在水体治理所投入的人工成本下降了一半,治理的效率明显提高。未来,我们会持续性落实好‘以鱼养河’的生态治理方式,将正余打造成风景秀丽、生态宜人的人居乡镇。”正余镇副镇长庄丽强说。



胡集街道:

开展协商议事55次

本报讯 (通讯员丁慧)今年以来,海安高新区胡集街道政协工委聚焦老百姓身边的操心事、烦心事、揪心事,认真策划、精心组织一场场“有事好商量”协商议事会。

通过向居民群众发放意见征询表,胡集街道政协工委共收集群众意见建议173个。今年以来,共开展协商议事活动55次,提出协商建议151条,已解决131条,形成共识16条,真正做到协商议事件件有回音,事事见成效,切实增强了群众的幸福感、获得感。

大公镇:

环境整治服务外包

本报讯 (通讯员王玉军)日前,海安市大公镇经政府公开招投标,成功与第三方合作,由中国天楹集团对大公镇农村环境综合整治实施外包服务,期限3年。

中国天楹集团将负责对大公镇区域范围内所有国、省、县级以及农四路、河道、沟塘、到户垃圾清运、人居环境等领域实施全面保洁。大公镇将明确公司、镇、村各自工作职责,全面发力,严格督查考核,全面提升全镇农村环境整治质量。

万庄村:

电动车上有间书屋

本报讯 (通讯员景月华)近日,海安市曲塘镇万庄村专职文化管理员为村里80多岁的读书爱好者徐裕德送去几天前电话预约的《习近平谈治国理政》(第四卷)一书。

进入冬季,曲塘镇的流动书屋又活跃起来,一辆电动车上只藏书籍就成了流动书屋,里面有红色典籍、法制宣传资料等。流动书屋入户到组方便了老龄读者,丰富了他们的晚年生活。流动书屋还拓宽服务范围,可以预约借书,也帮助有智能手机的老人下载APP在手机上阅读。

瞳口村:

清洁村庄迎接新年

本报讯 (通讯员王小敏)日前,海安市大公镇瞳口村组织党员、保洁员、志愿者30多人开展大扫除活动,让村民在干净清洁的环境中迎接新年。

此次活动重点是清除农户家前屋后的卫生死角及乱堆乱放。经过一周的时间,共清理乱堆乱放80余处,清运垃圾100多车次。

又讯 (通讯员杨勇)日前,海安市大公镇于坝村组织开展村庄清洁专项工作,清除各类垃圾50余吨,清理乱堆乱放70余处。



海安市李堡镇新时代文明实践志愿者走街入户,开展“阳光网络,伴我成长”等扫黄打非行动,引导孩子做到不听、不看、不信、不传。图为“小蚂蚁”护苗宣讲员向未成年人介绍绿色阅读知识。
张逸雨摄

海安滨海新区多部门携手为工人追讨欠薪“撑腰”

本报讯 (通讯员康传广 朱伯兰向中林)“感谢这么迅速为我们办理法律援助手续……”16日,海安市滨海新区公共法律服务大厅里人头攒动,一批兴渔船厂的农民工聚集在这里。“这些钱都是我们的辛苦钱,拖欠了这么久,这下心里终于踏实了一些!”王师傅激动地说。

兴渔船厂是滨海新区川港村的一家个人独资的造船企业,2021年6月,该企业负责人汤某将船厂整体承包给

程某经营并签订承包合同。自今年11月起,该厂数十名造船工人向滨海新区工会等部门陆续反映欠薪情况。据了解,该企业欠薪金额200余万元。

滨海新区党工委、管委会快速成立由工会、政法、属地村等部门负责人组成的维稳和法援两个专班,为首批56名工人办理法律援助手续,海安市法律援助中心4名公职律师驰援服务现场。

为维持现场秩序,落实疫情防控措施,确保手续高效有序办理,区总工会、政社局、农社局、派出所、川港村工作人员分别在秩序维护组、信息核查组、援助办理组相互合作,办理手续有条不紊地进行,工人们紧张激动的情绪渐渐平静下来。

针对兴渔船厂欠薪事件,滨海新区相关负责人表示,将持续推进、积极作为,切实维护工人的合法权益,尽快为工人解开“薪结”。

海安开展宣讲活动1200余场次,覆盖5万余人推动二十大精神入脑入心

本报讯 (通讯员杨士兵)“二十大报告讲得清,句句铿锵系百姓,全面部署指航程,举旗定向领复兴……”在海安市南莫镇唐庄村板凳课堂活动现场,百姓聆听海燕带来的快板书《二十大精神进万家》,语言简朴、节奏欢快、朗朗上口,赢得了现场党员群众的拍手称赞。

党的二十大胜利召开以来,海安市利用板凳讲堂、“云端课堂”、流动学习驿站等载体形式,以“书记带头领

学、代表岗位践学、理论名嘴助学、主题党日促学、流动党员送学”推动二十大精神“进村居、进企业、进机关、进校园、进驿站”,在全市上下营造了学习宣传贯彻二十大精神的浓厚氛围。

如何把党的二十大提出的新思想新判断、作出的新部署新要求,讲生动、讲明白、讲透彻?雅周镇东夏村党总支书记王海洋颇有感触:“想让党员群众听得进、学得懂、记得牢,就要将党的二十大精神与乡村振兴、人居环境建设、

社会保障等结合起来,用群众通俗易懂的语言、喜闻乐见的形式,从日常生活讲起,说老百姓关心的事。”作为全国“红色村”试点之一,连日来,王海洋走组入户与党员群众面对面对话、心贴心交流,把精神“大报告”分解成民生“小点滴”,将文件“官方话”转化成百姓“土方言”,让党的好声音传到底。

截至目前,海安已开展党的二十大精神学习宣讲活动1200余场次,覆盖党员群众5万余人。

南通文旅宣传口号征集方案公告

南通滨江临海、风光秀丽、人文荟萃,有着丰富的文化和旅游资源。为进一步塑造南通文旅新形象,提升南通文旅的知名度和美誉度,以更形象、更直观、更便捷的方式向国内外游客传达南通丰富的旅游资源和独特的人文底蕴,拟计划面向全社会公开征集南通文旅宣传口号。

一、主办单位

南通市文化广电和旅游局

二、征集内容和要求

(一)主题鲜明。紧扣城市发展定位,准确概括南通旅游形象和文化内涵,充分体现南通的历史文化底蕴和独特旅游资源,符合民众、游客心理预期和时代特征。

(二)富有创意。易读易记、易于传播,具有独创性,有较强的文字震撼力、吸引力、亲和力、感染力和

号召力。

(三)语言精练。文字简洁,总字数不超过12个字,附简要说明(200—500字)。

三、征集时间

自征集公告发布之日起至2023年2月28日止,以收到电子邮件时间为准则。

四、征集范围

本次活动坚持“公开、公平、公正”原则,面向社会广泛征集,个人、单位和团体均可投稿参加。

五、征集评审

(一)主办方将聘请专家成立评审组,对所有应征作品进行评选,最终评出相应的奖项。

(二)评选结果将在南通日报、南通市文化广电和旅游局微信公众号等相关平台公布。

六、奖项设置

一等奖:1名,奖励人民币50000元;

二等奖:2名,各奖励人民币20000元;

入围奖:6名,各奖励人民币5000元。

获奖作品有多名原创作者,奖金由作者均分;若应征作品内容相同,以电子邮件首先到达者为准;所有奖项奖金均为税前金额。

七、投稿方式

投稿人将投稿作品放在一个文件夹内压缩上传发送至电子邮箱:ntcultour@163.com,文件及邮件主题需注明“南通文旅宣传口号征集+姓名+电话”。联系人:程诗莹,联系方式:0513-85591712。

八、活动声明

(一)投稿人需提供真实姓名(单位、团体名称)、身份证明、准确联系方式和详细地址。

(二)投稿作品必须是原创作品,若有抄袭、剽窃

行为,一经发现,取消评奖资格。作品所涉及的著作权、名誉权、隐私权等,一切法律责任均由投稿者本人(单位、团体)承担。

(三)获奖作品其所有权、使用权、发表权及改编权均归主办方所有,主办方有权将其用于相关活动宣传等。获奖作者不得擅自发布或将该作品及权利转让给第三方。

(四)征集评选以作品为唯一对象,应征者提交作品数量不限、作品风格和类型不限。

(五)所有提交作品概不退稿。如投稿作品未达到某项获奖标准,则奖项空缺。

(六)主办方除向获奖者支付奖金外,不再支付其他任何报酬和税费。

(七)本活动解释权归主办方所有,参加本次征集活动即视为同意并遵守本次征集活动各项规则。